   École élémentaire Croix-Bosset

Conseil d’école du mardi 5 novembre 2013

Présents :       Mme Satre, directrice ; M. Simonnet, Maire-Adjoint ; 

Les enseignants : 

Mmes Zwölf, Clérici, Careto, Popot, Quinty, Lesprit, Bonafé, La Joye, Brisbout , André , Benvenuti, Houyvet-Désit, Lê ; M. Morin; 

Mme Scholtz, professeur SIS

Excusé : M. Bray

Les parents :  

           FCPE : Mmes Ruimy , Ben Smaïl, Geiller, Sebti, Bruas, Lafforgue; MM. Berton, Chevrel

               PEEP : Mmes Germain, Horn, Chagnoleau, Jacquet-Lagrèze, Letreguilly ; M. Leçon 

Excusée : Mme Lyon-Caen

Tour de table de présentation

1- Travaux : M. Simonnet, Maire-adjoint, fait le point sur les travaux par rapport au dernier conseil d’école :

· Le parc à vélos a été installé. Les parents remercient vivement la Mairie du peu de temps entre la demande et la réalisation (juste un an).

· Remplacement de la vitre cassée en CM2c : celle-ci ayant bougé, un contre-plaqué a été placé sur la vitre. L’entreprise qui l’a posée refuse de la remplacer, il faut donc trouver une autre entreprise. Étudié en urgence, vu l’évolution de la vitre. 

· Le bas des arbres sur le parvis a été recouvert d’enrobé Vibralite afin d’éviter de glisser lorsqu’il a plu. Les 4 arbres du parvis vont être abattus car ils sont morts ou malades (vacances de Noël). Le conseil d’école demande à être consulté pour une éventuelle replantation, désirée par la plupart des parents. Tous les parents recevront une information via le cahier de correspondance.

· Le grillage du muret sur la rue Croix-Bosset a été remplacé. Le muret en pente de la sente de la Vierge devait être refait  afin d’éviter que les enfants grimpent dessus.  Un appel d’offres a été lancé mais aucune entreprise n’a répondu.

· Fuites dans le réfectoire : l’entreprise n’a pas fait ce qui était prévu cet été. Une nouvelle recherche et des colmatages ont été faits très récemment.

· Le problème des flaques sous le préau n’est toujours pas résolu.

· Le portail fermant le parvis sera installé quand les réserves faites à Brézillon seront levées.

· La sonorisation de la salle d’activités est prévue.

· La pose de stores dans la salle 14 et l’atelier 3 sera étudiée lors de l’élaboration du budget investissement

· Les parents rappellent leur demande de déplacer le panneau d’affichage extérieur pour une plus grande visibilité.

Nouvelle demande : démontage des boîtes aux lettres restées dans la Sente de la Vierge.

Sécurité : 

· Les potelets au coin de la rue Fréville le Vingt ont été réinstallés lors des travaux de réfection.

· Les parents demandent la présence d’un agent pour faire traverser la rue de Ville d’Avray à la hauteur de la rue du Bocage car les automobilistes ne respectent pas toujours le feu.

Nettoyage :

· Nettoyage extérieur des vitres : ne peut pas se faire côté extérieur à cause des rondins en façade (problèmes de sécurité), impossible côté arbres à cause des branches, toujours pas de solution pour la classe 14.

· Nettoyage du parvis et de l’allée devant la maternelle (ainsi que différents coins de l’école) : Les surfaces supplémentaires à nettoyer vont être incluses dans le nouvel appel d’offres du 1er trimestre 2014. Comme elles n’ont pas été chiffrées précédemment, la société de ménage et GPSO se renvoyaient la balle.

Informatique : Le service informatique de la Ville est intervenu dans l’école. Les PC de la salle multimedia ont été nettoyés et enrichis en mémoire. Le travail entrepris ne semble pas terminé.

2- Organisation du temps scolaire : document en annexe.

3- Bilan de la rentrée : 402 élèves à la date du conseil d’école

Les parents et les enfants ont bien apprécié le parrainage des CP par les CM2 pour la cantine.

Cette année, les récréations de l’après-midi sont distribuées différemment :

Lundi et jeudi : 1ère récréation : CP et CM2

Mardi et vendredi : 1ère récréation : CP et CM1

Ceci permet de séparer un peu les CM1 des CM2, car ils occupent beaucoup de place dans la cour. La cohabitation grands-petits se fait bien.

4- Absences et remplacements : La directrice rappelle le mode de fonctionnement des remplacements, déjà présenté l’année dernière : 

· congés courts et imprévisibles (ex.maladie) : remplacement par des Remplaçants en Zone d’Intervention Limitée (sur la circonscription) gérés par l’Inspection de notre circonscription : Sèvres et ASH Centre.

· Congés longs ou prévus (ex. formation, maternité) remplacement par des Remplaçants de la Brigade Départementale gérés par la Direction des Services Académiques (Nanterre)

Quand il n’y a pas assez de BDRC, ce sont les ZIL qui sont affectés sur les remplacements longs, ce qui diminue d’autant la capacité de la circonscription à remplacer les petites absences. C’est le cas actuellement dans l’école sur la classe de CPb : c’est une ZIL, Mme Clérici, qui assure le remplacement jusqu’à l’arrivée de l’enseignante titulaire, actuellement en congé long.

5- Ateliers du midi, études

L’organisation des ateliers du Temps du Midi est en pièce jointe. Deux nouveaux ateliers ont été mis en place en partenariat avec des associations : l’atelier percussions avec la Sèvres Unité Musique et un atelier d’initiation aux échecs.

L’étude accueille une centaine d’élèves tous les soirs en 5 études. Les parents remercient les enseignants d’avoir permis une reprise avant 18h pour les élèves qui ont des activités culturelles ou sportives.

6- Langues vivantes

Depuis la rentrée, l’anglais est enseigné dans les classes de CP : il s’agit essentiellement d’oral sous forme de comptines et de lecture d’albums. Des documents sonores ont été mis en ligne sur le site de l’école. 

Le choix de l’allemand continue de se faire à l’entrée au CE2. 

Il est rappelé que les élèves qui commencent l’allemand en CE2 vont en classe bi-langue en 6ème    au collège de Sèvres. ( Les élèves de la section bi-langue sont mélangés aux autres élèves dans les différentes classes. Ils sont réunis uniquement pour les cours de langue.) Cela veut dire qu’ils ont plus d’heures de cours et de travail. 

D’autre part, le professeur d’allemand a pour objectif de permettre à ceux qui le désirent d’intégrer le groupe B des Sections Internationales (payant). Les élèves doivent donc être tous motivés et travailler en cours et à la maison. Il est nécessaire qu’ils s’expriment pendant le cours afin d’être corrigés. 

     7- Activités Pédagogiques Complémentaires
Elles remplacent l’Aide Personnalisée aux Elèves en Difficulté, à raison d’une heure par semaine. Les enseignants travaillent deux fois une demi-heure sur le temps du midi. Ils organisent des activités en français et en math pour de petits groupes d’élèves en utilisant des jeux ou des textes de théâtre afin de travailler les notions élémentaires qui ne sont pas encore acquises par ces élèves.

8- Éducation à la sécurité 

Dans le cadre de l’éducation à la sécurité, des exercices d’évacuation ou de mise à l’abri sont obligatoires tous les ans.

C’est pourquoi nous avons fait un exercice d’évacuation sur le temps scolaire au mois de septembre. Nous en avons fait un autre sur le temps du midi en octobre, ainsi qu’un exercice de mise à l’abri pour expérimenter le Plan Personnalisé de Mise en Sécurité élaboré pour l’école.

Ce PPMS est en cours de validation par la Mairie et l’IEN.

La directrice remercie les enseignants qui ont bien préparé leurs élèves : les trois exercices se sont déroulés correctement.

Ce jeudi 7 novembre, un exercice départemental se déroulera dans toutes les écoles et les collèges du 92. On simulera une violent tempête nécessitant de rester à l’abri à l’école en attendant la fin de l’épisode ou les secours.

N.B. Une plaquette explicative et des recommandations destinées aux parents sont affichées sur le site de l’école.

9- Coopérative : bilan financier présenté au conseil. Il y avait 9 057, 81 euros disponibles au 31 août.

En particulier : 

dépenses éducatives : 14 050 euros

dont 
-3 265 dépensées par les classes (sorties, matériel particulier, livres)

-5 635 pour le matériel commun : travaux artistiques, jeux pédagogiques, maquettes


-1 470 pour la bibliothèque

-1 370 pour les sorties payées par la coopérative centrale et École et Cinéma



matériel pour l’école : cartes murales, sono, petits rangements : 1 990 euros


investissements envisagés : un enregistreur numérique pour mettre des séquences sonores (anglais, allemand) sur le site de l’école ; plusieurs postes avec prise USB et lecteur MP3


10- Calendrier :

Remise des livrets : vendredi 13 et/ou samedi 14 décembre, selon les classes. Chaque enseignant organise pour sa classe.

Le mercredi 11 juin sera travaillé toute la journée. C’est une obligation pour compléter les 36 semaines.

Il n’y aura pas de « pont » cette année. Si des parents emmènent leur enfant en vacances pendant les jours travaillés, ils doivent informer l’école par écrit avant l’absence prévue.

2ème conseil d’école : jeudi 6 mars

3ème conseil d’école : mardi 3 juin

Fête de l’école : vendredi 13 juin

Accueil des parents dans les classes et présentation éventuelle : semaine du lundi 23 juin.

