   École élémentaire Croix-Bosset

Conseil d’école du jeudi 6 mars 2014

Présents :       Mme Satre, directrice ; 

Les enseignants : 

Mmes Clérici, Careto, Bögel, Popot, Lesprit, Bonafé, La Joye, Brisbout , André, Benvenuti; MM. Morin, Meurice, Bray; 

Mme Ide-Mallon, professeur SIS

Les parents :  

           FCPE : Mmes Ruimy , Lyon-Caen, Ben Smaïl, Geiller, Souyah, Bruas, Lafforgue; MM. Berton, Chevrel

               PEEP : Mmes Letreguilly, Horn, Chagnoleau, Monat, Soret ; M. Leçon 

   Les invités : M. Flis, directeur des Services Techniques de la Ville



Mme Goncalo, coordonnatrice du Temps de Midi

  Excusé : M. Simonnet, Maire-Adjoint

1- Travaux : M. Flis fait le point sur les travaux en cours ou à venir :

· Plantations sur le parvis : 5 arbres ont été enlevés car ils étaient malades. Ils ont été remplacés par :  un arbre qui fleurit pour marquer les saisons sur le parvis, un arbre de petite stature au centre d’un talus qui sera également planté de petites fleurs. Les autres arbres n’ont pas été remplacés car leur emplacement ne leur permettait pas de pousser dans de bonnes conditions et gênait la circulation des élèves et des parents. Leurs emplacements ont été bétonnés provisoirement pour égaliser le sol, sauf à l’endroit des projecteurs existants, ce qui a créé des cuvettes remplies d’eau de pluie. Il est prévu de refaire le sol de la même faon que le reste du parvis. A cette occasion, une solution sera mise en œuvre pour supprimer ces cuvettes.

· Cuvette sous le préau : Elle fait partie des malfaçons qui constituent un contentieux avec l’entreprise Brézillon. Celui-ci fait l’objet d’un recours au tribunal administratif, on ne peut donc pas faire de travaux pendant la procédure judiciaire .

· Salle 14 : Les vitres ont été nettoyées lors des dernières vacances. Les agents d’entretien ont été dotés d’un nouveau matériel pour améliorer l’efficacité du nettoyage des vitres en hauteur.  Les stores seront posés cet été dans cette salle, ainsi que dans l’atelier 3.

· La sonorisation de la salle d’activités sera programmée avant la fin de l’année scolaire.

· Rappel : Les boîtes aux lettres de la Sente de la Vierge ne sont toujours pas enlevées.

· Les parents remercient pour l’ajout de poubelles sur le parvis.

2- Temps du Midi : Mme Goncalo intervient sur ce point.

· 385 élèves fréquentent les ateliers du midi ( effectif global de l’école : 401 élèves), 99 élèves ont deux ateliers par semaine, 15 en ont 3, 271 ont un seul atelier.

· Ateliers : 

chaque jour : 

deux ateliers :  informatique, 

un atelier :  activités manuelles, jardinage/bricolage, parcours de motricité ou jeux sportifs, jeux de société ou de détente ;


deux fois par semaine : en plus : créations en Kapla®, customisation (créations manuelles)


une fois par semaine : deux ateliers jeu d’échec animés par un intervenant extérieur, atelier rap (cycle 3) et chant (cycle 2) menés par un intervenant musicien.

Viennent s’ajouter, quand le personnel est au complet, deux ateliers libres : lecture en bibliothèque et jeux libres dans la cour de l’annexe (accès sans inscription).

Il y a eu beaucoup d’absences des intervenants, mais Mme Goncalo s’est arrangée pour compenser afin de permettre la tenue des ateliers sans sacrifier la sécurité dans la cour. Elle en est remerciée par le conseil d’école.

3- Piscine :  Les objectifs de l’école visent le savoir-nager de tous les élèves à la fin du CE2. A Sèvres, les élèves bénéficient de quatre années d’apprentissage : Grande Section, CP,  CE1 et CE2. Ils doivent savoir nager à la fin de ces quatre ans, car ils auront très peu de séances au collège avant les épreuves du brevet.

Sur les bassins, pour deux classes de niveaux différents,  il y a trois maîtres-nageurs en enseignement et deux maîtres-nageurs en surveillance. Les enseignants des deux classes circulent entre les 3 groupes ou prennent en charge les élèves peu à l’aise dans le groupe « débutant ».  Les enseignants restent responsables de leur classe, même à la piscine.

C’est pourquoi les parents ne doivent pas hésiter à contacter l’enseignant si leur enfant a des réticences à participer aux séances. 

Les créneaux horaires devront être révisés avec les modifications des rythmes scolaires, car on ne pourra placer que deux créneaux l’après-midi au lieu de trois actuellement. Par ailleurs, le collège occupe la piscine le mercredi matin.

4- ABCD de l’égalité : L’enseignement de l’égalité filles-garçons est inscrit dans les programmes depuis 1989. Il vise à renforcer le respect mutuel, à lutter contre les stéréotypes et donc contre les discriminations et à œuvrer pour la mixité des filières de formation et l’égalité professionnelle.

L’ABCD de l’égalité est une démarche pédagogique conçue pour amener les élèves à réfléchir autour de certaines questions (La danse est-elle réservée aux filles ?  Une femme peut-elle être pompier ? etc…) Cette expérimentation est actuellement conduite dans 275 écoles maternelles et élémentaires de dix académies volontaires.

12 élèves étaient absents une journée en signe de contestation. Ce chiffre est tombé à 4 un deuxième jour de retrait de l’école grâce au travail d’information d’un parent d’élève.

Il est décidé de mettre l’affiche dénonçant les fausses affirmations des contestataires sur cette démarche dans le panneau extérieur.

5- PPMS du 7 novembre 2013 : Le Plan de Prévention et de Mise en Sécurité a été testé le 7 novembre dernier dans toutes les écoles du département.

Cette opération a permis d’éprouver le système d’alerte et de communication des Services Départementaux de l’Éducation Nationale. 

Les élèves se sont déplacés rapidement et dans le calme. L’installation dans la salle multimédia est un peu problématique, du fait du manque de place et de la chaleur qui s’est rapidement installée.

L’exercice a montré qu’il est nécessaire de s’entraîner au fonctionnement des talkies-walkies.

Des incidents ont été simulés et bien traités. On déplore un seul petit accident : un crayon dans l’œil d’un enfant lors de l’activité coloriage.

6- Remise individuelle des livrets scolaires aux parents le 15 décembre : L’organisation était satisfaisante et la grande majorité des parents est venue à l’heure prévue. Parents et enseignants sont satisfaits de l’opération.

7- Projet d’école : 

A- Les enseignants travaillent pour améliorer l’ambiance générale entre les élèves selon plusieurs axes :

· La communication entre élèves : des débats sont mis en place avec la participation du RASED dans toutes les classes pour développer l’écoute et le respect des autres (30 minutes par classe et par semaine)

· Les jeux de cour : Il s’agit de faire (re-)découvrir aux élèves des jeux de cour pour leur permettre de s’amuser sans brutalité.

· L’éducation à la différence avec des cycles handi-sport pour le cycle 3.

B- Les évaluations des CE1 et CM2 ont montré des manques en compréhension des textes littéraires et mathématiques. Les Activités Pédagogiques Complémentaires sont en majorité consacrées à l’analyse des textes littéraires et des énoncés de problèmes. Il faut également travaillé davantage la géométrie et la production de textes.

C- L’équipe enseignante cherche également à développer les relations avec les parents d’élèves par différentes actions : 

· Utilisation du site internet de l’école pour diffuser des informations sur l’école, publier les travaux des élèves, donner des aides pour le travail à la maison.

· La remise individuelle des livrets en décembre

· Une semaine d’accueil en fin d’année: la semaine du 24 juin 2014.

8- Calendrier :

· Fête de l’école le vendredi 13 juin : 

a. réunion de préparation le samedi 5 avril à 10h30

b. préparation de la loterie le mercredi 11 juin à 8h30 (journée d’école)

· Réunion d’information pour la Classe à Horaires Aménagés Musique de Ville d’Avray le 11 mars au collège de Ville d’Avray.

· Réunion d’information sur l’enseignement des langues vivantes pour les parents de CE1 et CM2 le 25 mars au collège de Sèvres.

· Pas de « pont » en mai :  les jeudis 1er mai, 8 mai et 29 mai sont fériés, tous les autres jours sont travaillés normalement.

· Le lundi 9 juin, dit « Lundi de Pentecôte » est libéré, le mercredi 11 juin est travaillé.

· Les vacances d’été commencent le vendredi 4 juillet au soir.

